



扫码阅读

怀着对红土地的爱，2015年，赵文荣离开为之奋斗10余年的水产行业，并在家乡石林县盘下一块上千亩的红土地进行土地改良后，从事农业开发。2017年，他成立石林绿宝康农业产业开发有限公司，开始探索有机苹果种植模式，逐渐摸索出一条集有机农产品生产、销售和农业观光旅游于一体的可持续发展路子。如今，公司生产的“高原鸿”有机苹果远销上海、广州等一线城市，带动公司实现销售收入上千万元。2022年，公司被认定为云南省第十七批农业产业化省级重点龙头企业。



### 多方选育优势品种

2015年，赵文荣带着妻子离开奋斗了10余年的水产行业，回到阔别数十年的家乡石林。“我出生于农村，卖了多年的水产品始终感觉没有着落，总想回乡扎根土地做点事。”赵文荣说。

很快，赵文荣便在石林县石林镇松子园村委会盘下一块上千亩的红土地，花了近两年时间进行土地改良和考察种植项目，并于2017年成立公司，在红土地上发展种植产业。

“石林的气候很适合种植苹果，同一个品种，在石林栽种能早熟10多天，与全国苹果种植大省相比，成熟时间至少提前1个月，采摘时间达2个多月，市场条件好。”赵文荣说。

为了选育出一批能在不同季节销售的品种，赵文荣走

访众多苹果种植基地，筛选出15个优势品种，并于2018年1月开始试种。“当年，我们筛选的15个品种，有来自全国苹果主产区的优势品种，还有经过多方周折从日本引进的优良品种。”赵文荣说。

然而，经过试种，原本被寄予厚望的优势品种却表现平平，被逐一淘汰，反倒是其中一个由西北农业大学从新西兰引进，在当地试种表现不好、被淘汰的品种“红冠”在石林表现良好，不仅口感好，而且糖度高。

虽然没有达到规划中选育系列优势品种的目的，但“红冠”的优异表现，让赵文荣如获至宝。第二年，他就开始对这个品种进行选育和扩繁。

### 种养互补效益好

经过矮化等技术处理，“红

赵文荣  
让更多人吃上有机苹果